

空调加氟收费有点乱

提醒:只要不是制冷剂跑漏,空调五六年内不需加氟

晨报见习记者 贾正威

核心提示

夏天的脚步日益近了,天气逐渐转热,很快就要进入空调使用高峰期了。如果空调突然不制冷或者制冷效果比较差,不少维修工会告诉您,这是因为空调缺氟了。记者调查发现,我市空调加氟收费现状有点乱,而且,据业内人士讲,导致空调不制冷或者制冷效果差的原因有很多,并非全是缺氟所致。

反映:空调加氟,两家店报价差别大

市民张先生告诉记者,他家的空调已经用了好几年了,2010年花100元加了一次氟,“前两天用了一下空调,发现制冷效果又不好了”。

由于空调保修卡丢了,张先生看到楼道里贴了家电维修的小广告,就按照广告上的电话打了过去。接电话的维修人员听了张先生的描述后表示,张先生家的空调该加氟了,该维修人员开口

要价250元。张先生嫌贵,就另外找了一家家电维修店,这次,维修人员也说张先生家的空调是缺氟了,但只需50元就能解决问题。

“同样是给空调加氟,这两家的报价差别有点大。后来,我有位朋友说,空调不制冷并非都是缺少氟里昂的问题,他家的空调让售后清洁了一下外机,制冷效果就恢复正常了。”张先生说。

调查:不少维修人员随意要价

记者在调查中了解到,目前,我市空调维修分为商场“正规军”和私人空调维修店,而且各维修店加氟的方法也不尽相同,导致行业收费标准较为混乱。各大知名品牌的空调如果在保修期内,加氟都是免费的,一些正规卖场有明确的收费标准,但不少家电维修店是随意要价。

记者按照楼道里所贴小广告上的电话,联系上一位家电维修人员。该维修人员告诉记者,他们给空调加氟是按照氟的重量计价,每公斤氟的费用约在40元左右。

新区黎阳路一正规家电卖场的售后服务人员告诉记者,他们给空调加氟是按空调的制冷量定额收费,通常1匹空调收费约100元,空调匹数越高收费就越高。

据了解,2010年7月1日,商务部正式发布空调行业首批三大服务标准,包括《房间空调器安装服务规范》《房间空调器拆装服务质量检验规范》《房间空调器拆解清洗维护规范》,但针对空调加氟的收费问题,目前尚无行业规范的定价标准。

提醒:

空调制冷效果不好未必是缺氟所致

从事空调销售工作多年的李先生告诉记者,一般来说,一台安装合格的空调,除非发生制冷剂跑漏现象,通常在五六年内是不需要加氟的。

“空调制冷效果不好不一定是缺氟造成的。实际上,导致空调不制冷或制冷效果差的原因有很多,很多时候是使用者不清楚操作系统,空调运行模式并不在制冷挡,其他如室外机太脏、过滤网堵塞、散热不佳、门窗密封不好等小问题都会导致空调制冷效果不良。但一些维修人员为了赚钱,只要空调不制冷或制冷效果差就告诉消费者空调缺氟了,加氟时往往是能多要点儿就多要点儿。”

据李先生讲,判断空调是否缺氟最简单的办法就是看室外机的细铜管有没有油迹、结冰或结霜现象,如果有,空调就该加氟了。“不能单凭使用年限推测空调是否缺氟,另外,空调出问题,一定要找正规厂家处理。”李先生说。



福汇佳苑小区门口经常被堵。晨报记者 张志嵩 摄

车多人多摊位多 居民出行很不便

晨报讯(记者 李鹏)“好不容易过个假期,准备在家好好休闲一下,没想到因小区外道路堵塞与人发生争执,太窝火了。”4月30日下午,新区福汇佳苑社区居民李先生向记者讲述了他“五一”假期的遭遇。

4月30日上午11时许,李先生和妻子骑电动车经过小区门口,被来往的车辆堵住了。“私家车、出租车排了十几辆,还有不少骑自行车、电动车的人见缝插针,越挤越堵。”李先生说,“人太多了,妻子被一个骑自行车的小伙儿撞上,那人不但不道歉,还骂人。”

随后,记者来到新区福汇佳苑门口,从该小区门口到泰山路西侧只有短短几十米的距离,可聚集了不下20个流动摊贩,有卖水果的,有修车的,还有卖小商品的……

福汇佳苑小区居民张大爷说,该小区居民多,门口人流量、车流量非常大,流动摊贩又经常占用人行道、行车道,门口经常拥堵。附近一位环卫工人告诉记者,不少摊贩不讲卫生,每天摊位一撤,地上就会留下很多塑料袋、烂水果等垃圾。

据该小区居民王先生讲,城管经常来查,可摆地摊的总和城管“捉迷藏”,城管来了,他们就撤,城管一走,他们再回来,实在很难管理。

这儿被砸那儿被撞 公共设施屡遭破坏

晨报讯(记者 李鹏)“我住在新区福汇佳苑,我们的单元门被人弄坏了。”4月29日上午,新区福汇佳苑居民刘女士反映,福汇佳苑小区内的公共设施经常遭到破坏。

记者采访了解到,该小区公共设施被破坏的现象并不少见。

“你看,单元楼外物业公司的告示栏,外面的玻璃被砸了,里面贴的温馨提示也不见了,现在贴了张广告。”住在福汇佳苑7单元的李先生对记者说。

该小区居民刘女士称,小区里的草坪上被踩出一条条小路,有时绿化带里的花草还会被连根拔起。“还有人铲了草坪在上面种菜,破坏小区环境。”

此外,汽车“冲卡”的现象也比较多。该小区一位业主称,有天下午5时许,他看到小区门口停着一辆车,好几个保安站在旁边。“一问才知道,这辆车把小区门口拦车的栏杆撞断了。”

福汇佳苑小区的物业公司——安馨物业管理有限公司一位工作人员告诉记者,小区里确实有些公共设施屡遭破坏。“有些人不爱护公共设施,比如说有的人骑电动车直接撞单元门,时间长了很多门已经坏了,希望大家自觉点。”

庆祝市艺术中心落成

《情系红楼》大型演出5月9日上演

晨报讯 我市重点文化工程——鹤壁市艺术中心将于近日落成并交付使用,为庆祝市艺术中心落成,5月9日市艺术中心歌剧院将上演经典剧目《情系红楼》。

市艺术中心项目占地面积6万平方米(约90亩),内设歌剧院、音乐厅、群艺馆等,是一座集综合性、公益性于一体的社会文化设施。歌剧院内有目前国内一流的升降舞台和灯光音响设备,可举办歌舞晚会和交响音乐会。市艺术中心

的落成不仅为鹤壁市民欣赏高雅艺术提供了平台,也为全市社会团体及企业提供了展示自我的舞台。

为庆祝市艺术中心落成,由市文化新闻出版局、市住房和城乡建设局特邀的河南省民族交响乐团排演的经典剧目《情系红楼》将于5月9日在市艺术中心歌剧院上演。

诚邀社会各界积极参与,共享艺术盛宴,咨询电话:18903921718。(何文)

仅需5分钟 丙肝无处藏身

近年来,市民对甲肝或乙肝已不陌生,但很多人不知道,在肝炎家族中还有一个成员——丙型肝炎。由于丙肝发病几乎无症状或症状非常轻微,因此也被称做“沉默的杀手”。据统计,80%的急性丙肝患者没有明显症状。“丙肝最典型的症状是疲劳乏力,不少人认为只要注意休息就能改善,所以丙肝很难被发现。”鹤壁市传染病医院主任医师侯瑞芳表示,到医院看病的丙肝患者病情一般偏重、偏晚,患者往往发生肝硬化和并发症后才去治疗。

侯瑞芳强调,一旦感染了丙肝病毒,它对肝脏的损害就会持续进行,因此,无论患者有无症状,转氨酶是否正常,只要体内携带了丙肝病毒,就应尽快清除,不宜拖延。中国《丙型肝炎防治指南》明确指出,目前丙肝治疗的最佳方案是:聚乙二醇干扰素+利巴韦林,使用足够剂量治疗一年,丙肝的治愈率能达到七成至八成,部分研究显示患者治愈率甚至高达95.5%。

为了帮丙肝患者早发现、早诊治,2012年宣传大巴全新起航,并将于5月5日9时~12时、13时~17时在新区新世纪广场开展为期1天的丙肝专家咨询活动。

届时鹤壁市传染病医院多位专家将为公众提供现场咨询,有需要的市民还可接受免费丙肝抗体检测。与以往不同的是,这次活动中的丙肝检测方式全线升级,仅需一次采血,5分钟就可知道是否感染丙肝病毒。



“五一”假期第一天,淇滨区法院志愿者工作站20多名青年法官在该院领导的带领下,来到上峪乡安乐洞村淇河段捡拾垃圾,用自己的实际行动保护母亲河,扮靓母亲河。晨报记者 渠稳 摄

淇滨热力有限公司

关于各单位和小区清洗换热机组的通知

按照《换热站维护技术规范》要求,换热机组应定期进行检修和清洗,请各单位和小区业主督促换热站管理单位或物业公司对换热机组进行认真检查,换热片如有结垢,则必须尽快清洗。

清洗时应注意以下事项:

- 1.须请有资质的专业清洗队伍清洗。
- 2.禁止使用盐酸清洗。
- 3.如果使用化学清洗剂,可在设备内部大循环,若用机械清洗,要使用软刷,禁止使用钢刷,避免划伤板片。

4.设备冲洗后,需用干净布擦干,板片及胶垫内不允许有异物颗粒及纤维之类杂物。

5.清洗完毕后,应对板片、胶垫仔细检查,发现问题及时处理。

6.设备重新安装后,要对设备重新进行打压试验,确保安装紧密。

淇滨热力有限公司可提供技术咨询和清洗服务。

联系电话:6995901

联系人:王女士